

Příloha k protokolu o SZZ č.

Diplomant: **Bc. Eliška Varadová**

Vysoká škola: Jihočeská univerzita

Studijní obor: Bohemistika

Ústav bohemistiky FF

Vedoucí diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 12. 5. 2014

doc. PaedDr. Bohumila Junková, CSc.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jazyk a styl komunikace na sociálních sítích

(téma)

Práce se zabývá jazykem a stylem nepřipravených psaných textů na sociální síti Facebook.com. Pro komunikaci prostřednictvím elektronických médií je příznačná rychlost výměny informací s možností okamžité reakce komunikantů.

V teoretické části diplomantka na základě prostudované odborné literatury vymezuje pojmy, s nimiž dále pracuje, podrobněji se zabývá dialogem, tento termín považuje – vzhledem k charakteru práce – za klíčový. Dále připomíná historii a význam zmiňované sociální sítě a upozorňuje na její specifické funkce a užívané prostředky.

V praktické části se věnuje analýze jazykového materiálu shromážděného na chatu sociální sítě Facebook.com. Zajímavé jsou grafické prostředky, které napomáhají kondenzaci textu a urychlují komunikaci, třebaže k nejfrekventovanějším patří výrazy – jak autorka uvádí - v podstatě vycpávkové (*jj, nn, ntj, nvm, ok, pls, fb*) s kontaktní funkcí.

Nejvíce jazykového materiálu poskytla podle očekávání rovina lexikální. Diplomantka uvádí prostředky kontaktní, expresivní, připomíná množství vulgarismů, upozorňuje na univerbizační prostředky, parazitní výrazy, užívané v nepřipravených psaných textech podobně jako v běžné mluvené komunikaci. Pozornost věnuje přejatým slovům a jejich adaptaci v českém textu. Mluvenost v sledovaných psaných textech je příznačná i pro další zkoumané roviny: morfologickou a syntaktickou.

Je bezesporu zajímavé, že z pohledu autorky se v dialozích vyskytuje minimum pravopisných chyb, patrně proto, že nehodnotila psaní velkých písmen, která respondenti – podobně jako interpunkční a diakritická znaménka – ignorují.

Autorce se podařilo prokázat, že mluvenostní prostředky se ve spontánní psané komunikaci v hojné míře vyskytují. Proto můžeme analyzované texty řadit k funkčnímu stylu prostěsdělovacímu, třebaže tento styl předpokládá primární mluvenost.

Práce je zajímavá a přínosná, je škoda, že zde najdeme kromě drobných překlepů i neopravené chyby pravopisné (úvodní strana, s. 23, 88) a stylistické (s. 20).

Práci doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**



.....
podpis vedoucí diplomové práce

V Českých Budějovicích 12. 5. 2014

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------